

**Tisztelt Polgármester Asszony!**  
**Tisztelt Bizottság! Tisztelt Képviselő-testület!**

*Ezúton tájékoztatom Önöket az Üllői Települési Értéktár Bizottság elmúlt éves tevékenységéről.*

Mint ismeretes, Üllő Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a magyar nemzeti értékekről és hungarikumokról szóló 2012. évi XXX. Törvény és a magyar nemzeti értékek és a hungarikumok gondozásáról szóló 114/2013. (IV.16.) Kormányrendelet vonatkozó rendelkezései alapján a 2014. február 27-én megtartott ülésén a 33/2014. (II. 27.) számú határozattal létrehozta az Üllői Települési Értéktár Bizottságot.

Ennek elnöke Laza István, tagjai: Fehérné Fazekas Anett, Majorosi Marianna, Virág Andrea és Medvedovszky Béla.

A bizottság tevékenységének alapvető célja az üllői értékek, helyi értékek feltérképezése, lakossági javaslatok elbírálása, és megfelelés esetén az értéktárba sorolása. Ez által is tudatosítsuk – elsősorban városunk lakói körében – szép számú értékeinket, melyek ismerete jogos büszkeséggel tölthet el minket! Másrészt ne hagyjuk veszendőbe menni értékeinket, őrizzük meg, és adjuk tovább utódainknak! Feladata továbbá a helyi értéktárba felvett tételek értékelése, és indokolt esetben a magasabb szintre, a megyei értéktárba való felterjesztése.

Ez év elején elkészült az előző évben befogadott értékekből három kiállítási tabló: **L. Szabó Erzsébet** Munkácsi-díjas üvegalkotó iparművész, **Mészáros Sándor** villamosmérnök, feltaláló, a Humanoid Robot megalkotója és **Fodor-Lengyel Zoltán** Madridban élő festő- és szobrászművész látványos bemutatása. Ezzel az üllői értékeket megjelenítő **tablók száma 22 lett.** E munka közben szomorú esemény történt, kilencven éves korában elhunyt

Mészáros Sándor bácsi, akinek budapesti temetésén az önkormányzatot és a bizottságot képviseltük, sírján pedig elhelyeztük koszorúinkat.

Az említett tablók sorsa a várakozásunknak megfelelően alakult. Rendszeresen kéri egy-egy darabját különböző rendezvények alkalmával: az Üllői Tűzoltó Egyesület, az Üllői Lövész Klub, az Üllő-Kenderes Hagyományőrző Egyesület, a Mecénás Művészeti Klub, az Üllő Vezér Hagyományőrző Egyesület, a Vargha Gyula Városi Könyvtár programjaihoz. Működik tehát az az elképzelés, hogy Üllő értékeit népszerűsíti különböző helyszíneken és időpontokban. Az év második felére sikerült végleges kiállítóhelyet találni: a **Városháza emeleti folyosóján állandó kiállításként látható a teljes anyag.**

A júniusi rendes ülésen a beérkezett javaslatok alapján két tétellel gyarapodott az Üllői Települési Értéktár. A katolikus temetőben található **Kubinyi családi sírkápolna**, valamint a **temető legrégibb sírköve, a Bitterer Borbála síremléke** értékekre tett javaslatot a bizottság elfogadta.

Augusztus 20-án örömteli eseménynek lehettünk tanúi. **L. Szabó Erzsébet** –miután életművével bekerült a települési értéktárba és ezáltal városunkban ismét közismert és nagyra becsült személyiség lett –**Üllő Város Díszpolgára díjban részesült.**

Az ÜTÉB beadvánnyal fordult az önkormányzathoz, hogy a Munkácsy-díjas művész, **több mint száz db üvegből készült alkotásának legyen** egy megfelelő, **állandó kiállítóhelye**, ugyanis ebben az esetben ezeket a műveket a művész Üllőnek adományozná.

December 11-én Isaszegen, Dózsa György Művelődési Otthonbana Nemzeti Művelődési Intézet Pest megyei Irodája több járást érintő települési értéktárak, szakmai tapasztalatcseréjét szervezte meg „**Érték nap**” címmel. A rendezvényen hét település kiállítás keretében is bemutatta helyi értékeit. Köztük volt Üllő is, a szervezők kérésére települési értékekről készült néhány tábló bemutatásával. Ugyanis az említett táblókat illetve az értékek ilyen módon történő bemutatását mint értékűnek tekintik szakmai berkekben. A programot Szabó István, Pest Megye Közgyűlésének elnöke nyitotta meg és számos szakmai előadás, valamint ehhez kapcsolódó bemutató műsor kísérte. A rendezvényen lehetőségem volt előadást tartani az Üllői Települési Értéktár történetéről, jelenlegi helyzetéről és további terveinkről.

Amint ezt korábban említettem, a Vargha Gyula Városi Könyvtár illetve a Helytörténeti Gyűjtemény dolgozója, **Fehérné Fazekas Anett** bekapcsolódott és

aktívan részt vesz az ÜTÉB munkájában. Ezúton kérem a Bizottságot és a Képviselő-testületet, fogadják el Anett **ÜTÉB tagságát!**

Tisztelettel:

.....

Laza István

ÜKK vezető, ÜTÉB elnök

Üllő, 2019. február 6.